
 
 

 

Leistungssport im 1. Beachclub Kiel e.V.  

Sommer 2026 und Winter 2026/27 

 

Du möchtest im Beachvolleyball Karriere machen, zielst auf Podiumsplatzierungen auf A-
Turnieren, möchtest auf Premiumturnieren und der deutschen Tour fußfassen, oder hast 
das Ziel am College zu landen?  

Das Pilotprojekt Leistungssportförderung in Kiel des 1. Beachclub Kiel e.V. bietet dafür ab 
dem Sommer 2026 einzigartiges Vereinstraining mit Top Coaches, besten 
Trainingsbedingungen und motivierten Trainingspartner:innen.  

Eine Möglichkeit außerhalb der Landes- und Nationalkader-Strukturen Beachvolleyball als 
Leistungssport zu betreiben, existiert bisher nicht. Diese Lücke wollen wir schließen. 

Das mittelfristige Ziel besteht darin, ein lückenloses Trainingsangebot vom ersten Kontakt 
mit Beachvolleyball bis zur Deutschen Tour anzubieten. 

Dafür werden im Sommer 2026 und im Winter 2026/27 folgende Trainingsgruppen 
gegründet:  

Young Talents (15-18 Jahre) 

Talents / Semi-Pros (ab 18 Jahre) 

Alle Infos für das jeweilige Programm findest du weiter unten.  

 

Auf der letzten Seite findest du ein Bewerbungsformular. Wir freuen uns über deine 
Bewerbung bis zum 31.03.2026. Übersteigen die Bewerbungen die Plätze in den 
Programmen, findet Mitte April ein Tryout statt, um die Plätze zu vergeben.  
Eine Vereinsmitgliedschaft wird vorausgesetzt.  

Das Programm wird in diesem Jahr vom Landessportverband gefördert. Je nach Höhe der 
Förderung wird im ersten Jahr ein Monatsbeitrag ab Mai fällig. Dieser Monatsbeitrag pro 
Athlet:in beträgt zwischen 30-60€ (abweichend bei Kaderspieler:innen mit nur einer 
Trainingszeit). 
Für BCK Coaches gelten gesonderte Bedingungen. 

 

Ansprechperson: Max Behlen, 1. Beachclub Kiel e.V. 

max@beachclubkiel.com, 0155 60635535 



 
 

 

Young Talents 

Voraussetzungen 

 Jahrgänge 2011, 2010, 2009, 2008 
 Grundausbildung im Volleyball/Beachvolleyball vorhanden,  
 Grundfitness vorhanden 
 Bereitschaft mindestens zweimal die Woche Beachvolleyball (Sommer) zu 

trainieren, im Winter mindestens einmal die Woche 
 Ambitionen Beachvolleyball als Leistungssport zu betreiben 

Besonderheiten für Landeskaderathlet:innen 

 Ausdrücklich Teilnahme parallel zum Landeskadertraining möglich 
 Bereitschaft Teilnahme am BCK-Training mindestens einmal die Woche in 

Abstimmung mit den Landestrainern 
 

Das bieten wir 

 Zwei Balltrainingstermine die Woche im Sommer, ein Termin im Winter 
 Top Coaches, Trainingszeiten und Materialien 
 Turnierbetreuung 
 Betreuung im Krafttraining und Mentaltraining 
 Medizinische Betreuung 
 Gemeinsame Trainingslager zur Saisonvorbereitung 

 

Bei Teilnahme am Programm gibt es immer die Möglichkeit in anderen Trainingsgruppen 
auszuhelfen. So können von den Talents/Semi-Pros und GBT-Pros wichtige Impulse 
gesammelt werden. 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

Talents/Semi-Pros 

(Die Programme Talents und Semi-Pros finden ab Sommer 
2027 getrennt statt. Für den Sommer 2026 werden die Trainingsgruppen zunächst 
gemeinsam gestartet. Talents wird ab Sommer 2027 die Trainingsgruppe für 18–21-jährige, 
beispielsweise als Vorbereitung fürs College) 

 

Voraussetzungen  

 Jahrgang 2008 oder älter (Jahrgang 2008 überschneidet sich mit den Young Talents, 
eine Bewerbung für beide Programm ist möglich) 

 Grundausbildung im Beachvolleyball vorhanden 
 Bestenfalls vorherige Landeskaderathlet:innen 
 Wenn kein LK, mindestens höheres B-Turnierniveau 
 Gute Grundfitness 
 Ambitionen auf mindestens Podiumsplatzierungen auf A-Turnieren, Teilnahme an 

Premiumturnieren und German Beach Tour und Rock the Beach.  
 Bereitschaft ganzjährig zweimal die Woche Beachvolleyball zu trainieren, zusätzlich 

Bereitschaft für Athletiktraining 
 Commitment für ein Kalnde 

Das bieten wir 

 Zwei Balltrainingstermine die Woche ganzjährig 
 Trainingssteuerung und Saisonplanung durch hochklassige Trainer:innen 
 Top Coaches, Trainingszeiten und Materialien 
 Turnierbetreuung 
 Betreuung im Krafttraining  
 Mentaltraining 
 Medizinische Betreuung 
 Gemeinsame Trainingslager zur Saisonvorbereitung  
 Möglichkeit zur Aushilfe bei den Pros  

 

 

 

 

 


